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Megje lenik hetenként háromszor : 
Kedden, csütörtökön és vasárnap 

reggel. 

A mult héten gróf Tisza István-
hoz intézve egy királyi elismerő levél 
jelent meg a hivatalos lapban. A király 
most a háború harmadik évében leg-
teljesebb elismerését fejezte ki gróf 
Tisza István miniszterelnök utján mind-
azoknak a hadimunkásoknak, akik fá-
radhatatlan szorgalommal és kitartással 
dolgoznak azokon a munkákon, ame- | 
Ivek a hadsereg szükségleteit elégí-
tik ki. 

Nemcsak a felség iránti tisztelet-
ből, hanem a tények ismeretének kö-
vetkeztében is a legnagyobb őszinte-
séggel állapíthatjuk meg, hogy a ma-
gyarországi hadi munkások valóban meg-
érdemelték a királyi elismerés jólrső 
szavait. 

Amit a magyar ipar most a há-
borúban produkált, az felülmúl minden 
várakozást, minden reményt, amit a 
magyar ipar teljesítőképességéhez fűztek. 

És ebből le kell vonnunk a meg-
felelő tanulságot a háború utánra is. 
Amint a mezőgazdaság terén az agrár-
politikusok állandóan kívánják és kö-
vetelik a belterjesebb gazdálkodást, 
ugyanúgy kellene gondoskodnunk arról 
is, hogy az ipar terén valami intenzivebb 
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Vezető nélkül jártuk be a fényes 
termeket és szemléltük meg a gazdag gyűj-
temény nagyértékü tárgyait, könnyen tehet-
tük, hisz* külön-külön sokszor megfordultunk 
ott, a járást ismerjük tehát. A vendégkönyvbe 
beirva neveinket eltávoztunk. 

A vajdahunyadi vár udvarán, Karolyi 
Sándor szobra mellett a fényképésznek „ül-
tünk*. Csoportképet vett föl rólunk. 

Innen a néprajzi muzeuinba vonul-
tunk it . 

Uj kép, uj gazdaság, nem «ejtett ér-
dekes és értékes gyűjtemény tárul a szeme-
ink «lé. Maga az osztály-igazgató Jecsraa-
yer Vilhbáld kalauzol éa esünk ámulatból 
áraalatba minden aj lépéaünkkel. Az ős ma-
gyar hazából származó catdás gazdagságú 
gyűjteményén kezdjük a szemlét, melyet 
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munkásság fejlődjék ki. 
Hiszen az ipari termelés fejlesz-

tésére, intensivebbé tételére annyiféle 
módszer és elmélet van, a németek 
annyi módját és eszközét találták an-
nak, hogy az ipari munkával a lehető 
legnagyobb teljesítőképességet érjék el, 
hogy kizártnak tartjuk, hogy nekünk 
ne sikerülne valami megoldást találni 
arra, hogy iparunk a lehető legkomo-
lyabb, legértékesebb munkát tudja ki-
fejteni. 

Ez a háború sok minden egyéb 
tanulságon kivül felvilágosította az or-
szág vezetőségét arról is, hogy az 
ipar és kereskedelmi munkának leg-
alább a mezőgazdasági munkákkai egy 
nívón kell állni a közbecsülésben. Az 
ipari munkaapotheozisa ez az egész hábo-
rú, amelyben nemcsak az emberek száma 
és ötletessége, a hadvezérek tehetsége, 
hanem a munkaerő, a munka intenzi-
tása és a produktumok tökéletessége 
is viaskodnak egymással. 

Ami tehát a királyi elismerésből 
az ipart, mint olyat érinti, az nem te-
kinthető végleges dicséretnek, sokkal 
inkább erős buzdításnak a jövőre és 
intő* jelül arra, hogy amit az iparban 
a háború kényszere alatt elértünk, azt 
a béke szabadságos idejében se hagy-
juk elveszni. 

Zichy Jenő kutatása szed össze, szállítja i 
ide ki hozzánk a mélyéből, majd Biró kin-
•sei fogják meg lelkünket; odább ismét a 
kelet és del pompája, művészete, Khina, Ja-
pán, Egyiptom régiségein kivül és után 
a baskírok, kurdok, világa tárul elénk s föl 
hatol a látásunk a lappok földjére, az örök 
jég birodalmáig. 

Ez az alig képzelhető értékű éi érde-
keaségfl gyűjtemény külső vonala és ékes 
pereme a magyar néprajzi réiznek, mely a 
muzeum nagyjit , közepét alkotja. 

Elragadtatásunk szavakat nem talál; 
de elképpedésünk es aggodalmunk se, hogy 
ezek a kincsek s a kincseknek ez az együtt 
levő gyűjteménye itt van ebben az iparcsar-
nokban, ebbea a tűzveszélytől nem biztosí-
tott képtelen rossz helyiségben; itt van jó 
részben össze szorongatva, jó részben pedig 
kicsomagalatlanul — férőhelynek hiányában. 
Eszünkbe villaa a főváros, a maga szédü-
letes fejlődésével, pazar építkezésével, me-
lyeknél milliós és milliós előirányzati túllé-
pésekről olvasunk. Csak túllépések a milli-
ókra rugók! Ki a magyar államnak éa a 
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Kétségtelennek tartjuk, hogy a ki-
rályi szónak meglesz a hatása ilyen 
irányban is az ország további életében. 

De a királyi elismerés nemcsak 
az iparnak szólt, hanem azoknak a 
munkásoknak is, akik arcuk verejtéké-
vel dolgoztak, néha — mint a kézirat 
mondja — nehéz életfeltételek között 
a hadimunkákon. Ezek a munkások is 
éppen olyan harcosai ennek a háború-
nak, mint a legelső lövészárok kato-
nái, csak éppen nem olyan veszélyes 
a helyzetük és a feladatuk. 

A királyi elismerésnek ebből a 
részéből pedig ismét ujabb tanulságot 
kell levonnia az országnak. Azt a ta-
nulságot, hogy a legnagyobb gondosság-
ban, a legnagynbb becsülésben keli 
részesítenünk az ipari munkásságot. 
Nem politikaigondoskodásrol beszélünk, 
ebben sokféle véleinényáll meg, 
hanem a társadalmi, közjóléti gon-
doskodást, amelyet az ipari munkások 
éppen a háború után joggal igényel 
hetnek. Mindenféle közjóléti intézmény-
nyel kell őket, munkájukat, családju-
kat körülbástyáznunk, meg kell 
tőke védenünk a kiuzsorázástól, gon-
doskodnunk kell testi és lelki táplálé-
kukról, megélhetésükről, mindenről, 
ami hozzájárul ahhoz, hogy munkájuk 
minél tökéletesebb, jobb lehessen. 

magyar nemzetnek nincsenek meg, ne vol-
nának uieg a milliói s annyi évek alatt ne 
tudott volna najlékot méltót nyújtani ennek 
a magyar néprajzi muzeumnak ? 

Lehangoltan, neki hiusultan hagyjuk 
el ezt a helyet, melyről érezzük, hogy is-
mét és mindig fölkeressük amikor csak ér-
kezésünk leaz (eddig alig egy ketten tud-
tunk csak a lélekzése felöl.) fölkeressük ide-
iglenes, szűkös, méltatlan otthonában. Bi-
zakodunk az ég kegyelmében, hogy gon-
dot visel rá, védi és óvja, mig végleges 
hajlékhoz, palotához, méltó otthoahoz jutni 
fog, hogy világra szóló lehessen benne. 

IV. 
Az ünnepi ebéd. 

(Emlékezés a régiekről. Pohárköszöntők. A 
menekültek.) 

A kontizentál helyiségébe tértünk innen. Ott 
volt a táraas ebédünk. Ünnepi ebédünk. 

Ünnepi szónokink Magyar Kdimér 
volt. A hagyományból folyólag őt illette 
az ünnepi beszéd mondás tiazteatége. 

(folyt. k*r.) 

NAGYKŐRÖS és VIDÉKE 

Királyi elismerés a hadi-
munkáért. 

T ÁR C A. 
A 35 éves találkozónk. 
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Ha a királyi kéziratból ezeket a 
tanulságokat levonjuk és megszívleljük, 
akkor nyugodtan nézhetünk a jövőbe, 
mert erős, egészséges munkásaink fog-
ják megalapozni a jövő ipari Magyar-
ország épületét. 

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. 
évi XX. illetőleg 1915. évi II. törvényczikk 
alapján történt behívása folytán a megtartott 
népfölkelési bemutató szemlén, népfölkelési 
felülvizsgálaton, pótszemlén vagy utószem-
lén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkal-
masnak nyilvánított magyar állampolgárok 
közül azok, a kik 1866. évtől 1871. évig 
bezárólag terjedő időközben születtek 

1916. évi november 3-án, 
azok pedig, kik az 1872 évtől 1884. év után 
születtek 

1916. évi november 16-án 
(legkésőbb délelőtt 11 óráig) — amennyiben 
névszerint felmentve nincsenek — a népföl-
kelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. 
honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. ki-
egészítési kerületi parancsnokságszékhelyére 
szolgálatra bevonulni tartoznak. 

Mindazok a fent említett születési év-
folyamokba tartozó egyének, kik önkéntes 
belépés folytán m. kir. honvédségbe vagy 
a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint 
egyévi önkéntesek is) fent megjelölt napig 
besoroztattak, tényleges szolgálatra a szüle-
tési évfolyamukhoz képest a fentebb meg-
jelölt napon kötelesek bevonulni. 

A bevonulók bevonulásuk alkalmával 
lehetőleg erős lábbelit, legalább két inget, 
két alsónadrágot, két pár kapczát vagy 
harisnyát, két törülközőt és ket zsebken-
dőt, valamintevőeszközt és tisztítóeszközt hoz-
zanak magukkal. A bevonulás napján el-
fogyasztott élelemért 1 korona té ritesi ösz-
szeg jár. 

A lábbeli és a fehérnemű értéke, 
amennyiben azok a katonai szolgálatban 
használhatóknak minősíttetnek, a helyben 
szokásos árak figyelembe vétele mellett 
megtéríttetik. 

A hadvezetőség által térítés ellenében 
átvett tárgyak a kincstár tulajdonaba men-
nek át. 

A bevonulás alkalmával a népfölke-
lési igazolványi lap birtokosa a vasutakon 
harmadik (gőzhajón második) osztályon 
ingyen utazik; ez a népfölkelési igazol-
ványi lap azonban a vasúti-, gőzhajó-állo-
máson jóval a vonat vagy hajó elindulása 
előtt az állomás jegypénztáránál lebélyeg-
zendő. 

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, 
aki a kitűzött határidőre és helyre be nem 
vonul, karhatalommal vezettetik elő s a 
katonai behívás iránt tanúsított engedetlen-
ség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. 
t.-cz. 4. § -a értelmében két évig terjed-
hető börtönnel büntettetik. 

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és 
kir. közös hadseregbe önként belépni óhajtó 
népfölkelésre kötelezett a törvényes korlátok 
között a csapattestet maga választhatja, a 
tényleges szolgálatra történt bevonulása 
után azonban csak azon csapattesthez kér-
heti felvételét, a hová mint népfölkelésre 
kötelezett bosztását nyerte. 

A közös haderőhöz bevonulók közül 
mindazok, a kiknek Máramatoi _.getre, Besz-

terczére, illetőleg Zilahra, továbbá Brassóba, 
Nagyszebenbe, Székelyudvarhely, Szászvá-
rosba, Gyulafehérvárra, Maros-Vásárhelyre 
vagy Karánsebesre kellene bevonulniok, 
figyelmeztetnek, hogy Máramarossziget he-
lyett Szatmár-Németibe, Besztercze illetőleg 
Zilah helyet Hajdúszoboszlóra, Brassó he-
lyett Püspökladányba, Nagyszeben helyett 
Debreczenbe.Székelyudvarhely helyettHadu-
böszörménybe, Szászváros helyett Szeg-
halomra, Gyulafehérvár helyett Derecskére, 
Maros-Vásárhely helyett Balmazújvárosba 
és Karánsebes helyett Temesvárra vonul-
janak be, az ezen helyekre áthelyezett ki-
egészítési kerület parancsnoksághoz. A hon-
védséghez bevonulók közül pedig mindazok, 
akiknek Máramarosszigetre, Beszterczére il-
letőleg Zilahra vagy Tasnádra, Brassóba Nagy-
szebenbe, Csíkszeredára, Dévára, Maros-
Vásárhelyre, Kolozsvárra, Nagyenyedre vagy 
Lúgosra, illetőleg az osijeki A) honvéd 
kiegészítő parancsnoksághoz kellene bevo-
nulniok, figyelmeztetnek, hogy Máramaros-
sziget helyett Szatmár-Németibe, Besztercze 
illetőleg Zilah vagy Tasnád helyett Nagy-
szalontára, Brassó helyett Mezőtúrra, Nagy-
szeben helyett Szarvasra, Csíkszereda he-
lyet Mezőtúrra, Déva helyett Szarvasra, 
Maros-Vásárhely helyett Gyomára, Kolozs-
vár helyett Szentesre, Nagyenyed helyett 
Szentesre, Lúgos helyett Orosházára cs 
Osijek helyett Pozsegára az oda áthelyezett 
honvéd kiegészítő parancsnoksághoz vonul-
janak be. 

Laptársunkbari a „Nagykőrösi 
Újság"-ban mar több ízben szinte fel-
tűnő türelmetlenséggel kesereg valaki 
azért, vájjon mikor lesz már a vávosi kép-
viselő választás ? Sót már egyszer a jel-
zett laptársunkban ki is tüzetett a vá-
lasztás ideje. Vájjon miért ez a lázas 
siettetés, ez a gyötrődés a választásért! 
Ugy látszik az illető ur nagyon szeretne 
már tullennia választás esélyén !T. Olva-
sóink — hisszük — tudják, kiről van 
szó! Ha mégis esetleg lenne, aki nem 
tudná, kicsoda, közelebbi lapszámunk-
ban nyilvánosságra hozzuk a nevét. 

Különben csodálkozunk a válasz-
tási határnap hétköznapra való kitűzé-
sén is, talán sugalmazás folytán történt 
ez? Hiszen gazdálkodó közönségünk 
tudvalevőleg hétköznapon, különösen 
a mostani rendkívüli időben, igen 
szorgos munkákkal van elfoglalva. 
Vájjon szentelhet-e hát így időt a 
közügynek? 

— A főjegyzői ál lás betö l tését il-
letőleg ugy hatarozott a közgyűlés vasárnap, 
amint előre véltük s helyénvalónak tartot-
tuk. Az általános tisztújításig Antal Sándor 
árvaszéki ügyészt bizta meg a helyettesítés-
sel s az irodai teendők ellátására pedig Dr. 
Vigh Dénest alkalmazta a tanács által meg-
állapítandó tiszteletdij mellett. E megoldás-
sal a főügyészség ideiglenes ellátása jól és 
a városra nézve is a legelőnyösebb módon 
oldatott meg. 

— Drágább lesz a villany világítás! A 
vasárnapi közgyűlés elfogadta és határozat-
tá emelte a villany világítási bizottság javas-
latát,-mely szerint a villany áram a követ-
kezőleg emelkedik: a magánfogyasztók az 
eddigi 6 fillér helyett 8 fillért fizetnek hek-
towatt óránként (ami kerek 25 százalékos 
emelkedést jelent), az ipari célokra szolgáló 
hajtó áram dija pedig 2 és fél fillér helyett 
3 és fél fillérben|állapittatott meg hektovv, órán-
ként A város a közfogyasztásért az évi 19 
ezer korona helyett 22 ezer korom átlagot 
fizet. Mindez az áremelkedés szól a béke-
kötést követő egy esztendő végéig, amikor 
az egységárak minden nagyobb határozat 
nélkül viszszatérnek az eddig megállapított 
és érvénybe levő fokra. — Bizony ujab élet-
drágulást jelent a villany árának felemelése, 
de méltányosságból zúgolódás nélkül meg 
kell hajolnunk a tett intézkedés előtt: nincs 
hazánknak városa, hol oly olcsó lett volnr 
a villanyáram, amelynek kényelmét, biztonságát 
méltányosan meg is kell fizet nünk. 

— Van sertéshús és szalonna. Meg-
nyílt a hatósági husszék, megszűnt a zsir-
inség, a szükséghez képest kapunk szalon-
nát és disznóhúst. Ennél örvendetesebb hirt 
nem közölhetünk egyben-egyben olvasóink-
kal s méltánylóbb elismerést nem fejezhet-
nünk ki, mint aminő Dr. Szabó Ambrus éí 
Neu Gyula közélelmezési bizottsági tagokat 
illeti, kik önzetlen áldozatkészséggel fára-
doztak a hatósági sertésvágás létrejöttén. 

A hústalan napok, saerda és 
péntek kivételével most már mindé n-
nap kaphatunk friss sertéshúst a városi 
mázsáló melletti hatósági székben, a kora 
reggeli órákban a következő megállapított 
árak mellett: Nyers karaj 8 kor., comb, 
lapocka, tarja, oldalas 7 kor., csülök, vagy 
nyelv 4 kor., vegyes kocsonyahús 3 kor. 80 
fillér, háj és nyers zsir 7 kor. 80 ffill. friss 
nyers szalonna 7 kor. 60 fiit., tepertő 2 K 
80 fillér. Ajánljuk a hatósági kimérést kö-
zönségünk figyelmébe! 

— Be kell váltani a nikkel h u s z -
fl l léreseket. A belügyminiszter leiratot 
intézett az összes városok polgármesterei-
hez, hogy saját hatáskörükben is hassanak 
oda, hogy a nikkel husz filléreseket minél 
előbb váltsa be a közönség vaspénzre, mert 
a beváltás eddig nagyon lassan halad 
előre. 

— A Németországba s z ó l ó távirati 
utalványok expressz kézbes í tése . A ke-
reskedelmügyi miniszter figyelmeztette a 
postahivatalokat, hogy ezentúl nemcsak a 
belföldre, az Ausztriába, a Bosznia-Herce-
govinába szóló távirati postautalványokért, 
hanem a Németországba küldött oJy posta-
utalványok után is a feladás alkalmával kell 
a 60 fillér expressz kézbesítési dijat beadni. 
A „postán átveendő" poste restante meg-
jelöléssel feladott távirati postautalványok 
uíán expressz-kézbesitési díjban szedendő. 

— Gyermekben az ország kincse. 
Messze mérföldekről nagy magyar alföldre 
hosszu-hosszu sorban vándoroltak hozzánk 
erdélyi véreink. Könnyes volt a szemük és 
megroskadt a hátuk nyolc és tiznapoknak 
keservei alatt. Asszonyok karjain siró kis 
gyermekek, kötőbe kapkodó, szoknya mögé 
bújó sovány kis fiuk és könyü ruhás lányok 
mind-mind drága Erdély szülöttei ők. Csupa 
fájdalom volt szivünk lüktetése, minden 
meleg érzés, ami lelkünkben volt, reájuk 
vigyázott, fiatal anyákra, kicsiny gyerme-
kekre, Magyarország jövő nagyságának és 

Bevonulási hirdetmény. 

H I R E K . 

Amikor egy ur kesereg a 
választásért. 
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nagy erejének ifjú várományosaira. És a 
gyermekekre jól kell, hogy vigyázzunk. Ezt 
a szózatot hallottuk nem régen a főrendi-
ház komoly falai között, amikor Gyulafehér-
vár bibliás főpapja Erdély gyermekeiről 
beszélt. Ma már tudjuk, hogy Segesvár 
mezőin nem ástak tömegsírt, Petőfi szelleme 
virrasztott Magyarország reményei fölött és 
vigyázott reájuk. A menekülés kálváriás 
országútján megérkeztek hozzánk Erdély 
gyermekei keshedt ruhákban és fájdalmas 
szivekkel. A magyar kormányzat pedig 
teljes erejével látott hozzá, hogy a gyerme-
keknek és az anyáknak oltalmat adjon 
minden baj ellen, hogy kicsi életük meg-
maradjon a jövő Magyarország gazdasági 
és társadalmi regenerálására. 

A v a g y o n a d ó r ó l szó ló tö rvény 
v é g r e h a j t á s a . Mint a Bud. Lev. értesül, a 
vagyonado kivetésével kapcsolatosan minden 
vármegyében becslőbizottság fog alakíttat-
ni, amelynek tagjai sorában a vármegyei 
gazdasági egyesületek is bizonyos számú 
tagot fognak kinevezni. A tagok másik 
részét a vármegye alispánja nevezi ki. Több 
vármegyei gazdasági egyesületben a kije-
lölések már meg is történtek. Miután a 
pénzügyminiszter súlyt helyez a törvény 
mielőbbi végrehajtására, amihez az utasítá-
sok most vannak munkában, a bizottságok 
valószinüleg már az ősz folyamán meg 
fognak alakíttatni. 

A fém á tvé te l i b izo t t ság f. évi 
október hó 20 és 21-én délután 2—5 ig 
ülést tart a v. mérnöki hivalaton (posta 
palota) mely alkalommal átveszi a hadicé-
lokra igénybe vett háztartási fémtárgyakat. 
Akik ez alkalommal sem tesznek eleget 
beszolgáltatási kötelezettbégüknek, kihágást 
követnek el es 2 hónapig terjedhető elzá-
rással és 600 koronáig terjedhető pénzbir-
sággal fognak büntettetni. 

Ncu Gyula 
fémátvételi biz. elnöke. 

A hadicélokra igénybe vett fémtár-
gyak beszállításának a férnátvételi bizott-
ságnak való átadásának határideje még f. 
évi aug. 15-én lejárt, — ennek dacára e 
hó elején a katonai parancsnokság fémköz-
pont s a minisztérium ellenőrzésre kikül-
dött felülvizsgálatot teljesítő bizottságának 
arról kellett meggyőződnie, hogy többen 
háztartási és egyéb beszolgáltatás alá 
eső fémtárgyaikat még mindez ideig 
sem adták át a fémátvételi bizottságnak, — 
hanem azokat továbbra is használatukban, 
— sőt többen házuknál elrejtve tartják. 

A bizottságnak a legnagyabb megüt-
közéssel kellett látnia miként egyesek ki 
akarják venni magukat ama kötelezettségek 
alol, — melyeket e nehéz idők, — a haza 
minden polgárára reá rónak, — mely 
cselekedet azonkívül, — hogy kellemetlen 
következményekkel fog járni a kihágás 
elkövetőire, de hazafiatlan s minden nem-
zetünk érdekét szivén viselő polgár által 
elítélendő. 

E tapasztalatok indították illetékes 
köröket arra, hogy a még eddig át nem 
adott fémtárgyak beszolgáltatására minden 
büntetés nélkül még egyszer alkalmat ad-
janak. 

Ez okból a helybeli fémátvételi bizott-
ság f. é. október hó 20 és 21 napjának 
délután 2—5-ig ülést tart, az erdőjogosult-

/. Beszolgáltatandók: 

/. vörösréz, vörösréz ötvözet, sárgaréz és 
nikkel tárgyakból: 

1. Főzőedények (főző, befőző, fagylalt-
készítő, üstök, fazekak, lábasok, setpenyők, 
kannák, sütőformák, stb.) továbbá egyszerű 
asztali készletek (hűtők, tálak — tálcák, 
csészék, gyertyatartók, és más hasonló) 
vörös rézből (még ahónozva, vagy más 
fémekkel csupán be vonva vannak is) 
asztali készlet alatt evőeszközök, (kés, villa 
és kanál) nem értendők. 

2. az 1 pont alatt felsorolt tárgyak 
tiszta nikkelből, kivéve a szerelvény és 
árukat, — mint leveses tálak, kannák, szűrők, 
mártáscsészék, főzelékes tálak és más 
hasonlók. 

3. — konyhaszerek (mozsarak, mozsár-
török, habsütők, egyszerű öntött sárga réz 
gyergyatartók) a bádog gyergyatartók kivé-
telével, vasalók, tálcák és inás hasonlók sár-
agrézből. 

4. — mosóüstök, a tűzhelybe beépített 
vizmelegitők, egyszerű víztartók, valamint 
fürdőkádak vörösrézből, még ha ónozva, 
avagy más fémmel bevonva vannak is. 

5. — gyümölcs befőző, (lekvár) üstök 
sárga és vörösrézből, amennyiben ezek nem 
gyári üzemekben használtatnak. 

6. — egyszerű parasztok és kályha 
előtétek, vörös és sárgarézből, bronzból és 
tombakból. 

7. — fél kilogrammos és ennél nehe-
zebb sárgaréz sulyok. 

8. — szőnyeg foggantyu és védőru-
dak (csövek) sárgarézből, egyszerű, füg-
göny rudak (csővek) és tartók, amelyek az 
ezek előállításával és eladásával foglalkozó 
iparüzők, vagy kereskedők raktárkészletéhez 
tartoznak, közömbös levén, hogy a leraktár 
készletek hol vannak. 

//. Ontárgyak beszolgáltatása: 
1. — Korsókat, űrmértékeket, egyéb 

edényeket, tálakat, tányérokat, tálcákat, fe-
dőket, kanalakat és egyéb háztartási tár-
gyakat. 

2. — söntéstálcákat. 
3. — fürdőkádakat. 

///. Beszolgáltatásra kötelesek: 
1. — Azok az iparüzők és kereske-

dők, akik a felsorolt tárgyakat előállítják, 
vagy azokkal kereskadnek. 

2. — háztartások. 
- háztulajdonosok. 

i . — a szállodás, vendéglő és kávé-
par, úgyszintén a sütő és cukrászipar kö-
rébe tartozó vállalatok. 

5. — egyesületek, rendházak, szana-
tóriumok, üdülőtelepek, fürdók, tan éa 
nevelőintézetek, tápintézetek. 

6. — mindenki, akinek az 1., 6., 7., 
8 és II. alatt felsorolt tárgya van. 

7. — mindenki, aki e felsorolt tár-
tárgyakat valamely beszolgáltatásra kötele-
lezett részére őrizetben tart. 

Nagykőrös, 1916 okt. hó 12-én. 

Neu Gyula 
• férnátvételi bizottság elnöke. 

Ingyen lakás. Gyermektelen há-
zaspár vagy magános középkori nő, 
ki a takarítást vállalja — a melyért 
megfelelő fizetést is kap — azonnal, 
vagy november l-re kerestetik ö*v. 
H. Ki t t Kálmánnénál IV. ker. 3 3 9 . sz. 

Egy jó házból való fiu tanonc-
nak felvétetik fizetéssel Székely Albert 
könyvkereskedőnél. 

Hirdetmény. 

Helyettes szerkesztőt 
keresek november 1-ére. 

D. Tóth Ferenc. 
Értesités. 

Értesítem a nagyérdemű közönsé-
get, hogy a gőzeke szántást meg-
kezdettem és kisebb, nagyobb területű 
szántásokat elvállalok. Lakásom: VII. 
k. 46. sz. Labancz Balázs 

géptulajdonos. 

Keresek sürgősen egy 13—16 
éves leányt irodába 

m i n d e n e s l eányu l 
ki a pénz-beszedői teendőket 
is végezné. 

D. Tóth Ferenc. 
K i a d ó h á z . 

Kiadó lakás. Folyó évi novem-
ber 1-ére parkettázott 3 szoba, fürdő-
szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, 
padlás és cselédszobából álló emeleti 
lakás Széchenyi tér 16. sz. alatt kiadó. 
További felvilágosítás Losonczy-utca 
ŐS. szám alatt. Telefon: 103. 

Két csinosan bútorozott szoba, 
esetleg konyha használattal IV. kerület 
Liliom-utca 124. sz. a. kiadó. 1. 

E l a d ó f ö l d 
E l a d ó S Z Ő l Ő . Horváth Józsefné, 
főgimn. tanárné bokrosi szulőbirtoka 
— 4-ik járás 126. sz. alatt a Cifra-
kerten tul (Kovács Ferencz és Técsy 
Bálint urak birtoka között) — mintegy 
4 kataszt. holdnyi veteményes, szőlő 
és gyümölcsös terület, két kisebb lak-
házzal örök áron eladó; értekezni le-
het IV. kerület Arany János-utca 386. 
szám alatt. 3-3f. 

V e g y e s e k . 

sági hivatalos helyiségben a városháza I 
emeletén s átveszi a hadi célokra igénybe 
vett fémtárgyakat a besiolgáltatóktól. 

Felhivom mindazokat, akiknek birto-
kukban alább felsorolt tárgyak vannak, — 
hogy fenti napokon és feltüntetett helyen 
azokat feltétlenül adják át a bizottságnak. 
— azok is, akik haladékot kaptak fémtár-
gyaik beszállítására — mert akik ezen ren-
delkezést megszegik az 1914. évi. L. t. cz 
17. §-a alapján 2 hónapig terjedhető elzá-
rással és hatszáz korona pénzbirsággal 
büntettetnek. 

Megjegyzem, hogy az ellenőrző bizott-
ságok az üzletek s lakások megtekintésével 
is meggyőződést fognak szerezni arról, — 
hogy beszolgáltatási kötelezettségének min-
denki eleget tett-e? s a kihágás elkövető-
ivel szemben a fenti törvény szerinti leg-
szigorúbb büntetés fog alkalmaztatni. 



4. oldal. 

Főgimn. tanulók oktatását ál-
landó tanári működéssel elvállal Erdély-
ből menekült református pap. Cime: 
Pálffy Endre maroshévizi ref. lelkész, 
IV. ker. 72. sz. (Kaszinó mellett.) 

Két darab szép 16 markos igába 
való vemhes anyakanca eladó; érte-
kezni lehet Kossuth Lajos-tér 32. sz. 
(Bakos-féle ház.) 

A hangácsi szélmalom melletti 
Bónis tanyán mintegy 20 kocsira való 
száraz akácfa galy, 2 öl akácfa és 
szerszámfának való 4 öles hosszú akác-
fatörzsek eladók; értekezhetni a hely-
színén, 1916. október 4-én és a kö-
vetkező napokon Dr. Molnár Zoltán 
járásbiró. 

Ha a harctéren lévő hozzátartozójának 
örömet akar szerezni, akkor fizessen elő 

a Nagykőrös és Vidékére. 
Előfizetési ár egy negyedévre 3 koron«. 

Egy jókarban levő ZONGORA 
megvételre kerestetik; cim a kiadóban. 

Zenetanítás. 
Tisztelettel értesítem a zeneked-
velő ifjúságot, hogy tanítványo-
kat elfogadok hegedű tanításra 
a legjutányosabb fizetés mellett. 

Orbán János 
I. kerület Medve-utca 41. szám. 

sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes biztos-
sággal, felismeri és kigyógyitja ugy férfiaknál, mint 
nőknél a titkos- és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétköz-
napokon d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3-tól 5-ig. Ha 
személyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz-
bélyeges levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást 
a felöl, hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat 
meg gyökeresen a bajától. 5-20 v 

nyitottam. Budapesten hosszú éve-
ken át szerzett gazdag tapasztala-
taimat a n. é. közönség b. párt-
fogásával óhajtom érvényesíteni. 
A legfinomabb kivitelű képek is 
pontosan éa gyorsan készülnek. 

Kiváló tisztelettel 

Nagykőrös és Vidéke 

Értesítés* Van szerencsém érte-
síteni az igen tiszteit gazduközönséget, 
hogy mivel ez évi termésre a Hadi-
termény Részvénytársaságtól a bevá-
sárlásra a megbízást megkaptam, en-
:-: nél fogva vásárolok mindenféle :-: 

Esti Újság! 

Ajánlja dúsan felszerelt temetkezési vállalatát a legdiszesebb kiviteltói 
a legegyszerűbbig. — Raktáron tartok selyem, atlasz és selyem-
mel himzett applikált szemfedeleket, lepedőket, párnákat. Érc-
koporsók, sirkoszoruk nagy választékban. Elvállal temetések ren-
dezését és ravatalozását a legolcsóbban. Mint egyedüli kartellen kí-
vüli üzlet, azon helyzetben vagyok, hogy szolid kiszolgálással é s 
olcsó áraimmal továbbra is a n. é. közönség igényeit is kielégíthetem. 

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, —- tisztelettel: Schiffer Márton. 

Használjunk hadisegély 
pasta b é lyaf at éa levalaz l lapat . 

Budapest IV. Károly-körut2sz. 

Uj fényképész! 
Tisztelettel értesítem a nagyér-
demű közönséget, hogy helyben 
Kertész Gyula, piactér i h á z á b a n 

Kalmár Sándor. 

m o d e r n ü l berendezett 
fényképészeti m ű t e r m e t 

gabonát, száraz fehér és 
tarka babot, kölast, krum-
lítt, a legmesszebbmenő, 
legkedvezőbb és a leg-
magasabb meghatározott 
árak mellett :-: 

Becses pártfogásukat kérve vagyok 
kiváló tisztelettel SZŰCS SÁNDOR 
terménykereskedő. Csirkepiactér IV-ik 
kerület 86. szám Nagykőrös. — 26-78 

Budapest legjobb és 
legfrissebb napilapja 
minden délután 4 óra-
kor érkezik s kapható 
Nagykőrösön 

Székely Albert 
könyvkereskedé-
sében állandóan. 
A legújabb harctéri híreket közli. 

ÁRA 6 fillér. 

VI.-ik évfolyam. 120. szám. 


